

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1952. január 21. hétfő.

Á R A 4 L E J

IX. ÉVFOLYAM, 17. SZÁM.

## A leninizmus zászlaja alatt a békéért

... „Lenin nagysága minde-  
nekelőtt abban áll, hogy a  
Szovjetek Köztársaságának  
megteremtésével a gyakorlat-  
ban mutatta meg az egész vil-  
ág elnyomott tömegeinek,  
hogy a megváltás reménye  
nem veszett el, hogy a földes-  
urak és kapitalisták uralma  
nem tart örökké... Ezzel az  
egész világ munkásainak és  
parasztjainak szívében lángra  
gyújtotta a felszabadulás re-  
ményét. S ez is a magyarázata  
annak, hogy Lenin neve a leg-  
szeretettebb névvé vált a dol-  
gozók és kizsákmányolt töme-  
gek szívében.“

Huszonnyolc esztendővel ez-  
előtt mondotta ezeket a szava-  
kat a nagy Lenin leghüsege-  
sebb fegyvertársa, Sztálin elvtárs,  
a Szovjetek II. öszi szövet-  
ségi Kongresszusán, néhány  
nappal Lenin halála után. Hu-  
szonnyolc esztendővel ezelőtt  
mondotta Sztálin elvtárs a  
gyászoló szovjet nép képviselői-  
nek: „Fel fognak sorakozni  
a tíz- és százmilliók képviselői  
is, a világ minden sarkában  
amellett tanuskodva, hogy Le-  
nin nemcsak a proletáriátus-  
nak, nemcsak az európai mun-  
kásoknak, nemcsak a gyarmati  
Keletnek volt a vezére, hanem  
a földkerekség összes dolgozó-  
inak.“

Huszonnyolc esztendővel ez-  
előtt halt meg Lenin, de  
Sztálin elvtárs szavai ma is  
időszerűek. Lenin neve ma is  
— s Lenin műve továbbvívője-  
nek, Sztálin elvtársnak a neve  
— a legszeretettebb név, a dol-  
gozó tömegek szívében. Az euró-  
pai munkások, a gyarmati Ke-  
let — és a már felszabadult  
Kelet — a földkerekség összes  
dolgozója ma még nagyobb tö-  
megekben sorakoznak fel  
Lenin és Sztálin zászlaja alatt,  
mint huszonnyolc esztendővel  
ezelőtt.

Lenin és művének továbbvívő-  
je, Sztálin elvtárs megvilá-  
gították, hogy a szocialista for-  
radalom győzelmének és a szo-  
cializmus építésének alapfelté-  
tele: a munkásosztály és a dol-  
gozó parasztság közötti szoros  
szövetség. Ennek a tanításnak  
óriási horderejét beszédesen  
igazolja a Bolsevik Párt és a  
Szovjetunió egész története és  
igazolják napjainkban a szo-  
cializmust építő népi demokra-  
tikus országok.

Minden elnyomott, függő  
helyzetben levő nép számára  
felbecsülhetetlen példaadás és  
utmutatás a nemzeti kérdés  
lenini-sztálini megoldása.

Lenin, a marxizmus nagy to-  
vábbfejlesztője, aki lángeszűen  
megvilágította az imperiáliz-  
must, mint a kapitalizmus ha-  
lódásának, rothadásának kor-  
szakát, a proletár forradalom  
előestéjét — világosan látta,  
hogy az oroszországi proletár  
forradalom győzelmével feltar-  
tóztathatatlannul megindul a  
kapitalista világrendszer bu-

kása. Lenin világosan látta,  
hogy az orosz forradalom győ-  
zelme, a szocializmus világ-  
győzelmének előhírnöke, vilá-  
gosan látta, hogy nem az im-  
periálizmus gyűrűje fogja a  
fiatal szovjet államot megfoj-  
tani, hanem a szocializmus  
hatalmas feszítő ereje fogja  
ezt a fojtogató gyűrűt pozdor-  
jává zúzni. Lenin 1918-ban az  
amerikai munkásokhoz inté-  
zett levelében ezeket írta: „az  
amerikai milliárdosok, ezek a  
modern rabszolgatartók... az  
angol, japán fenevadak, fegy-  
veres hadjáratahoz csatlako-  
ztak az első Szocialista Köztár-  
saság megfojtására“... „bár-  
milyen baj szakadjon is még a  
mi Szovjet Köztársaságunkra,  
ez legyőzhetetlen“...

Köztudomású, hogy abban az  
időben a fiatal szovjet állam  
egyedül állott az imperiáliz-  
tával szemben. A gyilkos  
háború romjai, a polgárháború  
pusztításai mind ezt tetézték,  
s a nép nyomorgott. És ha  
Lenin mégis a szovjet állam  
legyőzhetetlenségét hirdette,  
korántsem arra gondolt egye-  
dül, hogy az imperiálizmus  
nem tudja visszahódítani az  
oroszországi szocialista for-  
radalom következtében elvesztett  
hadállását. Lenin előtt vi-  
lágos volt, hogy az elkövetke-  
zendő idők semmi esetre sem  
jelentik az imperiálizta világ  
és forradalom közötti erővi-  
szonyok megrögzítését: hogy e  
két csoport között hatalmas el-  
tolódások lesznek. Lenin tud-  
ta, hogy ezek az eltolódások az  
imperiálizmus rovására követ-  
keznek be, az imperiálizmus  
további hadállásainak elveszté-  
sét fogják eredményezni a for-  
radalom, a szocializmus javá-  
ra. „A kételynek még az ár-  
nyéka sem férhet ahhoz, —  
írta Lenin —, hogy a világot  
átfogó harc végső megoldása  
milyen lesz... A szocializmus  
végeleges győzelme tökéletesen  
és feltétlenül biztosított.“

Huszonnyolc esztendővel ez-  
előtt Sztálin elvtárs zseniáli-  
san kifejtette, hogy Lenin a  
szovjet állam megteremtésével  
a gyakorlatban mutatta meg a  
világ elnyomott tömegeinek a  
felszabadulás útját. Ma a vi-  
lág dolgozói gyakorlatban lát-  
ják, hogy az imperiálizmus  
láncának átszakítása Oroszor-  
szágban törvényszerűen maga  
után vonta az imperiálizmus  
további lánczemeinek elszak-  
adását, s a világ dolgozói a  
gyakorlatban látják, hogy a  
szovjet állam fennállása, harca  
az imperialista világ ellen, a  
szocializmus építésének győze-  
lme, a leghatalmasabb támoga-  
tást jelenti minden ország dol-  
gozó számára, a kapitalista  
elnyomatás ellen, a munkás-  
osztály, a dolgozó nép uralmá-  
ért folytatott harcban. 1917-  
ben megszűnt imperiálizmus  
mérhetetlen vereségeket  
szenvedett azóta, ezt mi sem  
bizonyítja jobban, mint a né-  
pi demokratikus országok léte-  
zése és mindennekefelett a kínai  
népi forradalom világra szóló  
győzelme. A Szovjetunió léte  
és győzelmével, Leninnek,  
Sztálinnak, a Bolsevik Pártnak  
világtörténelmi győzelme nyit-  
tott utat a népi demokráciák

győzelméhez. És ez az út meg-  
nyitlt más népek és más orszá-  
gok dolgozóit is.

Az imperiálizmus elleni harc  
jelenlegi szakaszában, nagy je-  
lentőségű a békéért folyó küz-  
delem. A szervezett békeharc  
ma szélesebb, mint bármikor.  
A földrészeket átfogó hatalmas  
béketábor élén a Szovjetunió  
áll, amelynek következetes bé-  
kepolitikája alapját Lenin fektette  
le. Köztudomású, hogy a  
fiatal szovjet állam első dekrétu-  
ma — a béke dekrétum volt.  
Lenin, amikor előterjesztette a  
béke dekrétumot, a többi közt,  
ezeket mondotta: „Segíteniünk  
kell a népeket, hogy beavat-  
kozzanak a háború és a béke  
kérdéseibe“. Lenin szavai ma  
különösen időszerűek, amikor a  
béke világmozgalom stratégiá-  
jává vált Sztálin elvtárs zse-  
niális tanítása, hogy a népek-  
nek saját kezükbe kell venniük  
a béke megvédésének ügyét.

Lenin az imperiálizmus elle-  
ni küzdelem hatalmas diadalá-  
nak elengedhetetlen feltételeit  
teremtette meg azzal, hogy ki-  
méletlenül leleplezte a marxiz-  
mus jobboldali szociáldemo-  
krata meghamisított, „a bur-  
zsoázia valóságos ügynökeit a  
munkásmozgalomban“, akik-  
nek megbízatásuk volt a mun-  
kásosztály lefegyverzése, a for-  
radalmi mozgalom leszerelése.  
A jobboldali szociáldemokrata  
vezetők, az amerikai imperiá-  
lizmus ügynökeivé váltak, an-  
nak az amerikai imperiáliz-  
musnak, amelyről Lenin ezeket  
írta:

„az idealizált demokratikus  
köztársaság, az Egyesült Álla-  
mok, gyakorlatilag a legdühö-  
sebb imperializmus formájá-  
nak, a gyenge és a kis népek  
legorcátlanabb elnyomása és  
megfojtása formájának bizon-  
nyult.“

Ma, ha Lenin halálának hu-  
szonnyolcadik évfordulóján ha-  
talmatlan seregszemlét tartunk, a  
béke, a demokrácia és a szo-  
cializmus hatalmas, legyőzhe-  
tetlen erejét látjuk. Lenin  
zászlaja ma még magasabban  
leng és alatta a dolgozók szá-  
zmilliói menetelnek az ember-  
ség boldog jövője felé.

Hazánkat Lenin és Sztálin  
eszméinek diadala, a dicsősé-  
ges Szovjet Hadsereg győzelmé-  
tette szabaddá, és vezette a  
felemelkedés útjára. A szocia-  
lizmus építésében eddig elért  
sikereinket a lenini-sztálini ta-  
nok vezette Pártunknak kö-  
szönhetjük. Dolgozó népünk  
ezért végtelen hálával és ke-  
gyelettel adózik a nagy Lenin  
emléke előtt és ünnepélyos fo-  
gadalmat tesz, hogy fárada-  
tatlannul folytatja a harcot az  
imperiálizta háborús gyuj-  
togatók ellen, a békéért, a de-  
mokráciáért és a szocializ-  
musért.



Emlékezzetek Iljicsre, szeressétek,  
tanulmányozzátok őt, tanítómesterün-  
ket, vezérünket. SZTÁLIN

## LENIN ÉL

OSZÉT DAL

Mérhetetlen adót adtunk a halálnak,  
De az ő halála éles fagyként áradt,  
Ügy temettük el, mint szerető atyánkat,  
Éjszínű zászlókat lengetett a szél.

Elhervad a rózsa, elröppen az illat,  
Hajnal biborában kialszik a csillag,  
Minden élet elnyel csendje néma sírnak,  
De Lenin nem halt meg — mindörökké él!

S hogy eljött a híre pásztorok honába,  
Nem néztünk a békés, legelésző nyájra,  
Leninhez siettünk... nehéz, örök álma  
Szunnyadásnak tünt csak mécsék fényinél.

Legyőzöd a vihart, dühöngését vésznek,  
Hegycsuszamlást, orkánt, fojtó sötétséget,  
Hogyha homlokodra Lenin napját véded,  
Ennek sugarától! szétfoszlik a tél.

Sztálinnak volt lelkes, harcos tanítója,  
Sztálint bízta meg, hogy életünket ója  
S legyen országunknak hű istápolója,  
Ellenségre sujtó, villogó acél.

Ravatala előtt megrendülve álltunk,  
Sztálint is komornak, szomorúnak láttuk,  
„Mít Lenin ránkbízott, azt valóra váltjuk!“  
— Esküvel fogadta, és az eskü él.

Láttuk, és már soha el nem feledhetjük,  
A kezét, mely híven örködött felettünk,  
Azt az embert, akit annyira szeretünk.  
Nevét babér őrzi, borostyánlevél.

Fátyolt von a hajnal a csillagos égre,  
Elhervad a ködben a virágok éke,  
Igen, minden létnek elmúlás a vége,  
De Lenin nem halt meg, mindörökké él!





## Az ENSz politikai bizottsága befejezte a szovjet békejavaslatok vitáját

PÁRIZS. (Agerpres.) — Az ENSz politikai bizottsága január 17-i délutáni ülésén befejezte az általános vitát a szovjet küldöttség által előterjesztett békejavaslatok ügyében.

Ismeretes, hogy az amerikai küldöttség és csatlósai mindenáron szabotálni akarták a szovjet javaslatok megvizsgálását. De minden igyekezetük kudarcot vallott, mert a szovjet javaslatok olyan széleskörű visszhangot váltottak ki a közvéleményben, hogy nem sikerült a szovjet javaslatot agyonhallgatni.

A viták során világosan kibontakozott a két egymással ellentétes irányú: a szovjet küldöttség álláspontja, amely a nemzetközi feszültség megszüntetésére és a béke biztosítására törekszik; a másik irányú, amelynek célja egy újabb világháború előkészítése, az Egyesült Államok és a tőle függő országok képviselik.

A J. Visinszkij szovjet főmegbízott két órán át tartó beszédében kiméletlenül leleplezte az amerikai-angol tömb agressziós szándékait.

A J. Visinszkij elvtárs részletesen elemezte a szovjet javaslatok minden egyes pontját, ugyancsak az amerikai agressziós tábornak a szovjet békejavaslatokkal szemben felhozott ellenvetéseit. Kimutatta, hogy az amerikai tömb képviselőinek nyilatkozataiból kiderült, ezek a küldöttek összeesküvést szőttek, hogy megakadályozzák a szovjet határozattervek megvitatását. Ez az összeesküvés megnyilatkozott a durva, rágalmazó, szovjetellenes támadásokban. Az amerikai-angol tömb küldöttei ilyen természetű beszédekkel nyilvánvalóan zavaros helyzetet akarnak előidézni, hogy könnyebben megakadályozhassák a legfőbb kérdések megvitatását és a közvéleményt a tények-meghamisításával félrevezessék.

Visinszkij szovjet főmegbízott leleplezte a szovjetellenes rágalmazásokat.

Kimutatta, hogy az amerikai, angol, francia és a csatlós országok küldöttei mindenáron meg akarják akadályozni az atomfegyver megtiltásáról, a fegyverkezés csökkentéséről és a nemzetközi ellenőrzés létesítéséről szóló szovjet javaslatok megvizsgálását.

Végül a szovjet főmegbízott kifejezte azt a meggyőződését, hogy a szovjet program elfogadása az összes békeszerető államok részéről és annak következetes alkalmazása elhárítja a világháború veszélyét, megerősítene a békét és a népek közötti barátságát.

Visinszkij szovjet főmegbízott beszéde után a politikai bizottság elnöke kijelentette, hogy a vitákat lezártnak tekinti és indítványozza a szovjet javaslatok szavazás alá bocsátását.

A politikai bizottság előző ülésein az amerikai küldöttség ahhoz a cselekvéshez folyamodott, hogy a szovjet javaslatok 3, 4, 5, 6 és 7. pontjait a nemrégiben megalakult leszerelési bizottsághoz utalja. Ezek a pontok az atomfegyver megtiltására, a nemzetközi ellenőrzés létesítésére és a fegyverzet csökkentésére vonatkoznak. Az USA-küldöttek a szokásos engedelmességgel a szovjet javaslatok többi részét kerekén el akarták utasítani.

Még a francia burzsoá sajtó is elismerte, hogy az amerikai küldöttség hatalmas nyomást gyakorol csatlósaira ennek a cselekvésnek a végrehajtására. Gross amerikai küldött például a politikai bizottság január 16-i ülésén ködös ígéretekkel arra kérte, hogy a leszerelési bizottságban majd alaposan tanulmányozzák a szovjet javaslatokat.

Ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban a Franc Tireur című reakciós francia lap közölte, hogy az amerikai küldöttek nem hagyhatják figyelmen kívül, miszerint a szovjet

javaslatok mély benyomást gyakoroltak az arab és ázsiai országok küldötteire. A hangulat méginkább az USA ellen fordult, amikor a szovjet küldöttség a megegyezés érdekében módosította eredeti javaslatait.

A január 17-i ülésen megtartott szavazásnál az amerikai többség révén a politikai bizottság úgy határozott, hogy először szavaznak az amerikai, angol és francia indítvány ügyében, amely a szovjet terv 3, 4, 5, 6, 7. pontjainak átvitelét írja elő a leszerelési bizottsághoz. Csak ezután szavaztak a szovjet terv 1., 2. és 8. pontja felett. A szavazás során igen sok küldött nem támogatta az amerikai-angol tömb indítványát. Egyes pontoknál 12–24 küldött szavazott az amerikai indítvány ellen. A szovjet küldöttségnek az öthatalmi békeegyezmény megkötését követelő javaslatára 11 küldött szavazott, köztük a Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszia, Lengyelország, Csehszlovákia, Egyiptom, Burma, Szaud Arábia és Szíria. 13 küldött tartózkodott a szavazástól. (Equádor, Etiopia, India, Indonézia, Irán, Irák, Libanon, Uruguay, Argentína, Honduras, Libéria, Pakisztán és Mexikó.) Ezek az országok nem voltak hajlandók támogatni az USA indítványait. Alig néhány szavazattöbbséggel sikerült az amerikai küldöttségnek megszavaztatni a szovjet terv elutasítását.

A szovjet békejavaslatokkal kapcsolatban lezajlott viták, valamint a szavazások eredménye világosan megmutatta, hogy az amerikai-angol agressziós tömb nem óhajtja a békét és egész politikája egy újabb világháború előkészítésére irányul. A szovjet küldöttség az egész világ előtt bebizonyította, hogy következetesen folytatja harcait a békéért, a népek biztonságáért és a nemzetközi együttműködésért.

A tudós-küldöttség nevében Wagner tanár köszönetét fejezte ki a francia tudósoknak és ismételtlen leszögezte a Szovjetunió álláspontját, amely arra irányul, hogy megoldást találjon a nemzetközi feszültséget előidéző kérdésekre és hogy elhárítsa egy újabb háború veszélyét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

## A NDK népi kamarájának felhívását terjesztik a nyugat-berlini békeharcosok

BERLIN. — (Agerpres.) A békeharcosok január 15-én Nyugat-Berlin valamennyi negyedében, az utcán, a villamos- és társasgépkocsi állomásokon, valamint piactereken röpcédulákat terjesztettek. A röpcédulák a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának határozatát, valamint az össznémetországi választási törvénytervezet szövegét tartalmazzák.

Nyugat-Berlin lakossága lelkesedéssel vitatta meg ezeket a nagyjelentőségű dokumentumokat és magáévá tette a Német Demokratikus

Köztársaság kezdeményezését.

Amikor Stumm rendőrei néhány letartóztatási hajtottak végre, Nyugat-Berlin lakossága erősen tiltakozott a rendőrség önkényes akciója ellen és követelte, azonnal bocsássák szabadon a letartóztatottakat. Nyugat-Berlin lakossága felháborodásának adott kifejezést, hogy míg a fasiszta szervezetek tagjai büntetlenül terrorakciókat hajthatnak végre a becsületes dolgozók ellen, a békéért és Németország egységesítéséért harcolókat szüntelenül letartóztatás veszélye fenyegeti.

## SPORT

### A TUDOMÁNY VIVÓI SZÉP SIKERREL SZEREPELTEK A BAJNOKSÁG MÁSODIK FORDULÓJÁBAN

KOLOZSVÁR. — Az Egyetemek Háza termében rendezték meg a Tudomány-Haladás I. osztályú női, férfi tör és férfi kardvívó mérkőzést, amely mindvégig érdekes és izgalmas küzdelem után fejeződött be. **Férfi törvívásban:** Tudomány-Haladás: 11:5. Urai 4, Orbán 3, Polra 2, Benke 1, illetve Hintz II. 2, Guráth 2, Hintz I. 1, Kovács 0

### MEGKEZDŐDTEK A RNK ÖKÖLVIVÓBAJNOKSÁGAINAK RAJONI DÖNTŐI

KOLOZSVÁR. — A Hadsereg nagytermében nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg vasárnap délelőtt a RNK ökölvívó bajnokságainak rajoni döntői. **Légsúlyban** Ambrus (Spárták) győz Micu (Herbák) ellen. **Papírsúlyban** Ciobotaru (Herbák) győz Vilás (Hadsereg) ellen. **Harmatsúlyban** Czégeli (Vasas) győz Varga (Herbák) ellen. Scobiola

győzelmet ért el. **Női törvívásban:** Tudomány-Haladás: 8:8. Telegdy 3, Zágonyi 2, Orb. 2, Danila 1, illetve Bartos 3, Hammer 2, Santoma 2, Hintz I győzelmet ért el. **Férfi kardvívásban:** Haladás-Tudomány 11:5. Guráth 4, Biró 3, Lázár 2, Kökői 2, illetve Urai 2, Orbán 2, Benke 1, Biró II. 0 győzelmet ért el.

(Herbák) győz Popa (Lokomotiva) ellen. Kacsó (Herbák) győz Taruka (Vasas) ellen. **Könnyűsúlyban** Halmágyi (Herbák) az első menében kiütéssel győz Szabó (Vasas) ellen. **Pehelysúlyban** Cioara (Vasas) győz Pop Vasile (Lokomotiva) ellen. **Csúcsú (Vasas) győz Imbusan (Herbák) ellen. Halmágyi mérkőzésétől eltekintve, a többi mérkőzések pontozásos győzelemmel végeztek.**

### A RNK RÁDIÓJA MAGYAR ADÁSÁNAK MŰSORA

Radio Temesvár I. 397 m. 6 óra 50 perckor: Hírek. Zene. Radio Romania 1935 m. és Bukarest II. 285 m. 12 óra 30 perckor: Hírek. Hírmagyarázat. Zene. Radio Temesvár I. 397 m. 16 óra: Hírek. 16 óra 15 perckor: A népi demokráciából: Győzelmesen fejlődik a Magyar Népköztársaság ipara. Radio Romania 1935 m., Bukarest II. 285 m. és Temesvár I. 397 m. 19 óra 30 perckor: Megemlékezés Leninről halálának 28. évfordulójára. Radio Romania és Temesvár II. 22 óra 35 perckor: Hírek.

### Közlemények

**VÁRHATO IDŐJÁRÁS:** A borús, párás idő tovább tart. Újabb havazás, délnyugaton eselleg még havasabb. Mérsékelt északi szél. A hőmérséklet fokozatosan csökken. Kolozsváron vasárnap délelőtt +1 fok volt, a légnemesség 748 mm., alig változik.

Kolozsvár városi néptanácsa kereskedelmi ügyosztálya az érdekeltek tudomására hozza, hogy január 21-én, hétfőn reggel megkezdik a február havi élelmiszerjegyek osztását a kolozsvári állami vállalatok, szövetkezetek és intézmények alkalmazottai részére.

A jegyek február 1-ig az összes munkanapon kiválthatók. Akik e határidő elteltével nem váltják ki élelmiszerjegyeiket, elvesztik február

havi járandóságukat. A jegyek a következő központokban válthatók ki:

1. Az 50 alkalmazottnál felüli vállalatok és intézmények a városi néptanács kereskedelmi ügyosztályán Kossuth Lajos-utca 58. 11. szoba.

2. 1–50 alkalmazottnál számoló intézmények és vállalatok a Victoria-kantin December 30-utcai helyiségében.

3–4. Azok a nyugdíjasok, akik neve A–F és G–P betűvel kezdődik, a Dimitrov-tér 3 szám alatti „Fások Klubjában.”

5. A R–Z betűvel kezdődő nevű nyugdíjasok a Malinovsky-tér 13 szám alatt a volt „Victoria” szövetkezetben.

6. Háztartási alkalmazottak, műszaki személyzet, állami ingatlanok karbantartási személyzete, írők, zenészek, kézművesek — abban az esetben, ha az illetők a megfelelő szakszervezetek tagjai — a Magyar Pedagógiai Iskola Kogalniceanu-utca 2 szám alatti helyiségében.

Az összes központokban a kiosztás minden munkanapon 8–16 óra között történik. A kitöltendő űrlapok az illető központoknál találhatók. Azok az élelmiszerjegyre jogosultak, akik különböző okok miatt nem tudták január havi jegyeiket kiváltani, január 23-ig naponta 18–20 óra között kiválthatják.

**„NÉGY ÉV MEGVALÓSÍTÁSAI A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN”** címmel a sétateri Néprajzi Múzeumban rendezett kiállítás nyitva mindennap 10–20 óra között.

### Színház – Mozi – Opera

#### ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Január 21-én, hétfőn este 8 óra: *Szevillai borbély.*

Január 21-én, szerdán este 8 óra: *Pillangókisasszony.*

#### ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Január 22-én, kedden este 8 óra: *Szabah szél.*

Január 24-én, csütörtökön este 8 óra: *Vörös Pipacs.*

#### ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán január 23-án este 8 óra: *Elvesztett levél.* (Huszonnegyedszer).

#### MOZI:

**VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ:** *Glinka.* Előadások kezdete: 4, 6, 8 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra. **MUNKÁS MOZGÓ:** *Operett.* Színes film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra. **MUNKÁS MOZGÓ:** *Operett.* Színes film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra. **MUNKÁS MOZGÓ:** *Operett.* Színes film. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra.

**„AUGUSZTUS 23” MOZGÓ:** *Fel-szabadított föld.* Előadások kezdete: 11, 13, 15, 17, 19, 21 óra. Vasárnap délelőtt 9, 11 és 13 óra.

**HALADÁS MOZGÓ:** *Hét hős.* Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra. **MAXIM GORKIJ MOZGÓ:** *A windsori víg nők.* Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 9 és 11 óra. **POPULAR:** *Varsói gettó.* Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. Vasárnap délelőtt 11 óra. **UJ IDŐK MOZGÓ:** Jan. 21–27-ig: *Híradó, Brüsszel, A Jangsec folyója, A Nalbár, Uj rekordokért, Csoda malom* (Színes rajz).

### Világosság

Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. Telefon: 15–95. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19–11.

## A. J. Visinszkij szovjet főmegbízott fogadta a francia tudósok küldöttségét

PÁRIZS. — (Agerpres.) A J. Visinszkij szovjet főmegbízott fogadta a francia tudósok egy csoportjának látogatását. A francia tudósok, a párizsi egyetem tanárai, átadták egy levél szövegét, amelyben kifejezik véleményüket a szovjet küldöttségnek az atomfegyver megtiltására és a fegyverzet csökkentésére vonatkozó javaslatával kapcsolatban.

Wagner tanár kijelentette: „Véleményünk szerint nem szabad eltérni, hogy szakadás álljon be Kelet és Nyugat között. Már

maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.”

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

A tanár hangsúlyozta, hogy a küldöttségben részt vesznek különböző politikai felfogású tudósok, akiket a közös béketörekvés egyesít. A J. Visinszkij szovjet főmegbízott maga az a gondolat is, hogy a tömegpusztító fegyverek használatára kerülhet sor, borzalommal tölti el az egész országot lakosságát és a legerélyesebb tiltakozást váltja ki. Az a meggyőződésünk, hogy a szovjet javaslatok elfogadása biztosítja a békét.

egész Franciaországban felháborodást keltett.

A hatóságok csütörtökön délután magyarzkodó közleményt adtak ki, amely szerint „voltaképpen nem a kongresszust tiltották be”, csak a kiemelt helyiség rendelkezésére bocsátását tagadták meg. A magyifolyók ezt a hírt a hatóságok első visszavonulásának minősítik.

Mint a CE SOIR írja, a tuniszi kérdés a közeli napokban ismét az ENSZ napirendjére kerül. A hírek szerint Pakisztán lesz Tunisz ügyének előterjesztője.

A tuniszi kérdést, amely most már a nemzetközi közvélemény előtt áll, ezek után nehezen lehetne elhallgatni — emeli ki a lap.

A Párizsban tartózkodó két tuniszi miniszter, Szalah ben Jusszel és Mohamed Badra, sajtóértekezleten ismertette az újságírókkal az ENSZ tiltkarságának átnyújtott tuniszi beadvány szövegét.

„A francia hatóságok magatartása — hangsúlyozta Szalah ben Jusszel —, Tuniszban növekvő feszültséget idézett elő s a feszültség megnyilvánulásai a heves incidensek.”

Szalah ben Jusszel tiltakozott az ellen, hogy a francia küldöttség megakadályozza a tuniszi beadvány tárgyalását az ENSZ-ben.